



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložila studentka: Ester Alexeev

Název práce: Golda Meirová a mediální obraz Jomkipurské války a Mnichovského masakru z perspektivy izraelských deníků Davara Ma'ariv

---

Oponovala Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

### 1. CÍL PRÁCE

Autorka si zvolila biografické téma, chce představit pozoruhodnou osobnost izraelské ministerské předsedkyně Goldy Meirové. Jak autorka uvádí, hlavním cílem její studie je přiblížit politicko-společenský význam této osobnosti a zejména způsob, jakým politiku Goldy Meirové během dvou kritických událostí reflektovaly labouristický deník Davar a nadstranický deník Ma'ariv. Tyto články z izraelského tisku dosud nebyly přeloženy do češtiny.

Cíl práce byl uspokojivě naplněn.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

Práci autorka rozdělila do pěti částí, které se věnují životu Goldy Meirové, její angažovanosti v sionistických organizacích, emigraci, politické kariéře ve straně Mapaj a mediálnímu obrazu během Mnichovského masakru v roce 1972 a v průběhu Jomkipurské války v roce 1973. Autorka věnuje přiměřený prostor též historickým souvislostem, které osvětlují zmíněné události.

Studie je založena na primárních i sekundárních pramenech: životopisných a historických monografiích a na hebrejských textech z izraelských deníků, které jsou dostupné na webových stránkách Národního archivu v Izraeli. Analýza těchto novinových článků je velkým přínosem této bakalářské práce.

Autorka dochází k poznání, že oba zmíněné deníky přistupovaly k oběma událostem různým způsobem. V deníku Davar je na první pohled zřejmý vliv strany Mapaj. V jednotlivých článcích tohoto listu je uváděna politika Goldy Meirové jako správná. Postoj a jednání vlády během Mnichovského masakru a Jomkipurské války jsou podávány tak, aby vyvolaly ve čtenářích k vládě a jejím krokům důvěru. V deníku Ma'ariv je prezentován pohled více kritický. Vyhledává chyby vlády a poukazuje na ně. Ma'ariv zpochybňuje připravenost bezpečnostní složky Šin Bet v Mnichově. Viní izraelskou vládu ze ztráty života izraelských olympioniků. Oba deníky se nicméně snažily posilovat pocit kontroly nad celou situací.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Formální úpravě této bakalářské práce nelze nic zásadního vytknout. Citace, odkazy, bibliografie odpovídá požadavkům, práce neobsahuje zjevné chyby či překlepy. Grafická úprava působí přehledně.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

V tomto případě jde o velmi pěkně zpracovanou práci s významným autorským přínosem a originální téma.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ**

Je i nyní, s odsupem desítek let, Golda Meirová uznávána u mladé generace, existuje povědomí o její osobnosti a jak je hodnocena?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA** (*výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě*):

Navrhuji hodnocení **Výborně**.

Datum: 11. května 2021

Podpis: